

城北区举行全国知名连锁品牌加盟投资推介会

本报讯(记者 小蕊)10月25日,城北区“活力北区 向新而行”全国知名连锁品牌加盟投资推介会召开,全国各地知名连锁品牌企业家、辖区文商旅重点企业代表、投资加盟商、商会企业代表共计160余人参会。

推介会上,城北区区委区政府对城北区创新创业活力区、青藏高原康养先行区、“趣浪城北”特色旅游区、现代商贸物流服务核心区、现代都市农业科技示范区“五区”建设战略布局及青唐城文旅产业孵化平台、青藏高原康养孵化平台等“五大平台”建设情况进行了全方位推介,展现了“创新、合作、发展、共赢”的诚意和温度,为企业在城北区的发展坚定了信心。14家全国文商旅品牌商和北川万达等3家城北区重点文商旅企业结合自身优势、品牌特点进行了专项推介。与会代表们纷纷表示,城北区的投资环境优越,发展潜力巨大,文商旅一体化发展态势强劲,为连锁品牌拓展打下坚实的基础,对在城北区投资兴业充满信心。

在此次推介会上,西宁城北投资管理有限公司与陕西商会就共同打造“陕西商会一条街”项目签订战略合作协议,将在投资共商、产业共谋、消费共兴、发展共筑上开展深入而广泛的合作。御花园宴会、诸葛开店等25家文商旅企业成功签约落地城北区。30余家本地企业与全国知名连锁品牌达成合作意向。

下一步,城北区区委区政府将在省委省政府、市委市政府的坚强领导下,抢抓产业“四地”建设重大战略机遇,主动对标市委“一个创新基地、三个中心城市”定位,借助“五大平台”载体,探索建立政府引导下的市场化招商引资新模式,打好招商引资主动仗,全力打造以康养小镇、冰雪小镇为核心内容的“青唐不夜城”,营造消费新场景、丰富消费新体验、激发消费新活力。

抽查电热毯不合格 我市发布电热毯消费提示

本报讯(记者 一丁)天气渐冷,又到了电热毯产品使用的高峰期。为保障冬季来临前市民采暖用品安全,切实维护广大消费者合法权益,西宁市市场监督管理局近期对我市生产、流通领域重点工业产品和日用消费品开展了产品质量市级监督抽查,经检验部分规格型号电热毯不合格,对此市市场监管局、市消费者协会共同发布电热毯产品消费提示。

据悉,在近期市市场监管局依法开展的对我市生产、流通领域重点工业产品和日用消费品产品质量市级监督抽查工作中,执法人员检验发现规格型号为TT170×80-6X、TT150×80-6X的调温型电热毯,TT150×70-6X、TT150×180-11X的电热毯以及TT160×130-6X的水暖电热毯均为不合格产品,不合格项目为输入功率和电流、电源连接和外部软线。消费者如使用了上述不符合国家标准电热毯产品,通电后会因电源线承受电流过大,导致升温过高、过快,从而增加电线绝缘层被熔化甚至点燃引发火灾的风险。

对此,市市场监管局、市消费者协会提醒消费者在购买电热毯前要注意以下内容:一看标识,要通过正规渠道购买产品,选购时要仔细检查产品标识及信息是否齐全(包括生产厂家的厂名、厂址、联系方式、产品名称、使用说明书以及保修单等);二看标志,无论线下还是线上购买电热毯时要选择具有合格证及“CCC”认证的正规产品;三看外观,产品包装应有可靠的防潮、防尘措施,保证产品的绝缘性能和保护层不受损伤;四看说明,使用电热毯之前,应仔细阅读使用说明书,并严格按照说明操作使用;五看功率,根据家用电表容量、使用环境、房间面积和自己的实际需要来选择最合适的产品,使用的电源电压和频率要与电热毯上标定的额定电压和频率一致,功率并非越大越好;六要测试,第一次使用或长期搁置后再使用电热毯时,要在有人监视的情况下先通电半小时左右,检查是否安全,如发现产品温度过高、内部导线断裂、电源线或外部导线出现松脱等情况,应立即停止使用。

小而精的“家门口”招聘会拓宽群众就业路

本报讯(记者 刘瑜)10月26日,城中区人社局开展“2024年城中区职引未来——大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场暨金秋招聘月‘家门口’招聘会”,吸引众多求职者前来应聘,实现家门口“就业梦”,现场求职登记167人,达成初步就业意向98人。

“最近我们正是缺人的时候,通过城中区人社局公众号发布了很多期招聘信息,今天来参加线下招聘会,希望可以招到合适的员工。”青海米兰居装饰设计工程有限公司相关负责人说。据城中区人社局工作人员介绍,此次招聘活动组织32家企业参加,提供行政助理、新媒体运营管理、操作主管等90余个就业岗位,满足辖区不同年

龄层次、不同专业能力求职者的就业需求。活动现场人头攒动,求职者们一边浏览招聘信息,一边与企业代表深入了解岗位情况、登记求职信息。本次招聘会更好地搭建起人才与用人单位之间的供需桥梁,促进广大求职者实现高质量充分就业,全力保障辖区企业用工需求。

“我毕业于会计学专业,想了解一下见习岗位,积累点工作经验。”今年刚毕业的小尤说。聚焦高校毕业生等青年求职就业急难愁盼问题,此次招聘会高度重视促进高校毕业生就业服务工作,为充分发挥大学生和失业青年见习岗位“充电站”作用,现场为离校未就业高校毕业生推荐仁济医

院、青海卓越索学教育科技有限公司等4家见习基地,包括临床、人事助理、学习规划师等11个见习岗位,提高见习基地及见习岗位人才吸引力。

此外,招聘会现场设置“政策咨询服务”“创新创业成果展”“零工招聘”专区,为辖区各类求职群体提供全方位、多形式的公共就业服务。同时,充分发挥互联网平台覆盖面广、参与互动性强等优势,通过“西宁招聘网”微信小程序同步开展直播带岗活动,积极为用人单位和毕业生提供简历投递等“一站式”服务,实现招聘服务全流程覆盖,促进人岗精准对接,提供沉浸式求职体验,实现送岗“零距离”。



6只国家二级保护野生动物被放归

本报讯(记者 王琼)10月25日,记者从湟中区获悉,10月24日,湟中区林业和草原局联合青海野生动物救护繁育中心在湟中

区拦隆口镇占岭顶林区放归6只国家二级保护野生动物——红隼和雕鸮,其中红隼4只,雕鸮2只。

近年来,湟中区生态环境质量持续向好,群众保护野生动物的意识显著提高,区林草局不断强化野生动物收容救护水平,今年以来共救护金雕、赤狐、大鸮、雕鸮、红隼等共计51只野生动物。

湟中区林业和草原局资源室副主任陈晓军表示,近年来,随着造林绿化成果取得显著成效,湟中区野生动物栖息环境有了较大改善,湟中区林草局在2023年至2024年期间,共救助各类野生动物共59只。其中包括国家一级保护动物金雕,国家二级保护动物雕鸮、大鸮、赤麻鸭等,以及国家“三有”保护动物绿翅鸭、雉鸡、朱雀等。

下一步,湟中区林草局将充分利用重点时间节点继续加大宣传力度,同时联合相关部门开展野生动物户外巡护执法、利用“网盾行动”“清风行动”等专项行动严厉打击各类违法犯罪行为,为维护生物多样性贡献力量。

立德树人促籽籽相拥 榴红溢彩映湟水之源

“湟源县城关第一小学将珍惜荣誉,再接再厉,积极发挥先进典型的模范作用,聚焦学校文化育人主阵地,讲好铸牢中华民族共同体意识思政课,用中华优秀传统文化培育人,用中华民族伟大复兴历史使命激励人,以有形有感有效的教育熏陶,让中华民族共同体意识深深根植广大师生心灵深处”。

9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,大会表彰了全国民族团结进步模范集体和模范个人,西宁市湟源县城关第一小学荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。尽管时隔一个月,湟源县城关第一小学党支部书记、校长薛志想起领奖的时刻,依然激动万分。

湟源县城关第一小学坐落于有高原“小北京”美誉的丹噶尔古城内,始建于1920年,历经百年发展,秉承“裕后宏宽”的办学理念,形成了“传统、人文、健康、和谐”的办学特色。

近年来,学校深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持党建引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,依托百年办校历史和古城深厚的文化底蕴,家校共育、以文塑魂、立德树人,将铸牢中华民族共同体意识的理念根植于师生和家长心中。

主线领航育苗 民族团结花绽放

天清气爽的九月,湟源县城关第一小学又热闹了起来。“同学们,今天是你进入学校的第一天,当然要先了解我们的学校。它坐落于距今有500多年历史的丹噶尔古城,与右边的文庙形成左学右庙的装修风格。文庙的古朴殿宇式建筑和学校的江南园林式建筑完美结合,至今都是青海省保存最完整、修复最精美的唯一一座文庙,古城内还流传着茶马互市、藏客歌家等各民族交往交流交融的故事……”学校红领巾讲解员李豪正在向一年级新生介绍学

校和古城的历史,这是每个新学年学校的第一堂思政课,多年来一直坚持。学校把铸牢中华民族共同体意识作为思政课的重点,坚持党建和教育教学“两手抓、两手硬”,打造“123”党建品牌,构建“六讲六育”模式,成立“红领巾讲解团”,讲好中华文化故事、红色故事、民族团结故事和家乡故事。开展“红领巾争章”行动,以养成教育和日常文明行为为抓手,评选“新时代好少年”“民族团结好少年”等,以身边的榜样教育和影响身边人,以“小”故事讲好“大”思政。

学校始终把培育具有民族团结基因和中华民族共同体意识的社会主义建设者和接班人作为中心任务,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。加强法治教育长廊、模拟法庭等阵地建设,发挥校史馆、科普室、劳动基地作用,通过《道德与法治课》、升旗仪式、少先队活动、主题班会引导学生从小立志向,做“四爱三有”好少年。以中华优秀传统文化教育为特色,组建皮影、皮影、剪纸等传统文化社团,带领学生拓宽视野、陶冶情操,接受积极向上的文化熏陶,展示阳光健康的精神风貌,培养学生的文化自信和民族自豪感。

优秀文化润心田 同心筑梦共成长

学校始终把铸牢中华民族共同体意识贯穿教育教学全过程,打造全校师生共学共进共绘民族团结“同心圆”的学校。充分利用教室走廊墙壁、校园文化墙展现校训、校歌及社会主义核心价值观,营造浓厚的育人氛围。依托古城内的博物馆、皮影展馆资源优势,将中华民族辽阔疆域、悠久历史、灿烂文化、伟大精神是怎么形成的,以图文并茂的形式融入校园文化阵地建设中;将各民族传统体育项目,践行到大课间、阳光体育活动中。以毗邻文庙、昌耀诗歌馆的地理优势,开展中华经典诵读、

“石榴籽一家亲”主题少先队队课等活动,从品尝“百年湟源陈醋”、体验“河湟剪纸”、参观“非遗排灯”中了解家乡民俗文化,推动从“非遗进校园”到“非遗在校园”,感受中华优秀传统文化,一点一滴于无声处树牢师生“四个与共”的共同体理念,增强“五个认同”。通过“大手拉小手”“亲子共育民族花”征文等系列亲子活动,把铸牢中华民族共同体意识教育延伸到每个班、覆盖到每个学生,辐射到每个家庭,使教师、家长、学生成为铸牢中华民族共同体意识的参与者和实践者。

合源和美乘翼起 心手相牵促交流

近年来,湟源县城关第一小学依托东西部协作对口帮扶项目,与南京夫子庙小学、六合双语小学建立结对机制,通过建立“同伴圈”实现教师结对、学生游学、双线教研、资源共享,为学校发展、教师成长、学生发展带来新机遇。以“日月山下·茉莉花开”品牌为支撑,连续2年开展“合源和美·筑梦启航”等铸牢中华民族共同体意识公益研学夏令营活动,累计参加师生73名,两地结对帮扶达104人次,两地少年共同感受“我住长江头,君住长江尾,共饮长江水”的情缘。同时,组织骨干教师到海北州、玉树州、黄南州等地区开展送教助学和支教工作,通过一系列“连心、暖心、聚心、融心”的举措,践行“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”。连续2年在黄南州泽库县支教的李杨老师说:“身为支教教师,我的使命不仅是为支教学校送去先进的教学理念,更要让孩子们体会到中华民族大家庭的温暖,在他们的心种下爱我中华的种子。”

(记者 徐顺凯)

